
A FŐBÍRÁK GYÁVÁN MEGFUTAMODTAK 
 
 
Nagy Imre Társaság elnöke, Donáth Ferenc invitált kedvesen vitára új (Védtelen igazság. 
Röpirat bírókról, ítéletekről című) könyvem két zárófejezetéről, a Ságvári-féle Kristóf László-
per és az egykor háborús és népellenes bűnök miatt elítéltek 96 százalékát fölmentő, 
ártatlannak kimondó Legfelsőbb Bíróság (LB) dolgában. Megtiszteltetés a Nagy Imre Házba 
készülni disputára, habozás nélkül mondtam igent, s javasoltam rögvest: feltétlenül hívják 
meg a LB képviselőjét is - hadd legyen valódi vita. 
Donáth Ferenc tüstént egyetértett, s februárban levelet küldött Lomnici Zoltán LB-elnöknek: 
március elején vegyenek részt e tanácskozáson. Hamarosan Kónya István, a LB büntető 
kollégiumának vezetője hívta őt telefonon: természetesen jönnek, mindössze három 
kikötésük van. Elsőként: ne március elején legyen a diszkusszió, hanem március végén, 
mert időre van szükségük a felkészüléshez (azokból az ítéletekből, amelyeket ők hoztak). 
Másodszor sorolná a neveket, ki lesz a LB-nek az az öt (azaz 5!) bírája, aki részt vesz a 
vitán (tán a sok lúd...?). Harmadszor pedig: ragaszkodnak Kulcsár Anna, a Magyar Nemzet 
újságírója meghívásához (más lap nevét nem említve, az egyébiránt nyilvános, bárki 
számára látogatható párbeszéden). Donáth Ferenc udvariasan igent mondott mindhárom 
"kikötésre". Majd szorgosan szervezte tovább a purparlét, megnyerve Képíró-ügyben a 
Szerb Köztársaság nagykövetét, Fleck Zoltánt, Kovács Tamást, Sipos Pétert és Szilágyi 
Pétert is.  
S közeledvén március vége, nagy hirtelen telefont kapott: Kónya István lemondta az 
(immáron Háborús bűnösök, népbíróságok, felülvizsgálatok címmel is ellátott) kerekasztal-
megbeszélést. Indokolás nélkül.  
A Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bíróságának bírái gyáván megfutamodtak. Bár a kérdés 
talán még nyitott: mi elől? Csupán a nyilvánosság elől? Nem hiszem, lett légyen ez 
bármennyire is szüntelen gyakorlatuk. Szerintem inkább az igazsággal - ezáltal saját 
igazságtalanságaikkal - való szembesülés elől. És ez már igazi tragikomédia. Hiszen 
ezenközben ki is nevettetik magukat. Kár. 
 
(Megjelent az Élet és Irodalom 2007. március 30-i számában.) 


